



Câmara Municipal de Mação

Acta N.º 6/2018

Data da Sessão : 28 de Março de 2018

Início da sessão: 14:30 horas

Términus da Sessão: 17:00 horas

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.

Membros da Câmara Municipal de Mação presentes na sessão:

Presidente: Vasco António Mendonça Sequeira Estrela

Vereadores:

Nuno Manuel Pedro Barreta

Vasco Rodrigo da Silva Marques

Margarida Isabel de Matos Lopes

Faltas Justificadas: António José Martins Louro

Responsável pela elaboração da acta:

Nome: Maria Manuela Martins Filipe

Cargo: Assistente Técnico

Câmara Municipal de Mação

Acta N.º 6 / 2018
28 de Março de 2018

-----LOCAL-----

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho.

-----INICIO-----

14:30 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a reunião.

-----JUSTIFICAÇÃO DE FALTAS-----

O Sr. Presidente informou que o Sr. Vereador António Louro não pode estar presente na reunião pois encontra-se no uso legal de férias, pelo que se considerou justificada a sua falta nesta reunião.

-----ORDEM DE TRABALHOS-----

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte:

- 1) Aprovação da acta da reunião anterior
- 2) Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando necessárias.
- 3) Análise e eventual ratificação de decisão sobre apoio ao Agrupamento de Escolas Verde Horizonte (Dia da Árvore).
- 4) Análise e eventual ratificação de decisão sobre apoio aos alunos do Concelho de Oeiras (Dia da Árvore).
- 5) Análise e eventual ratificação de decisão sobre apoio aos alunos do St. Julian's School (Concerto Solidário).
- 6) Análise e eventual ratificação de decisão sobre pedido de apoio da Santa Casa da Misericórdia de Mação.
- 7) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Santa Casa da Misericórdia de Mação.
- 8) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação Ares do Pinhal.
- 9) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Liga Regional de Melhoramentos de Ortiga.
- 10) Análise e eventual deliberação sobre proposta de indemnização a munícipe.

11)Análise e eventual deliberação sobre pedido de demolição de edifício em Casas da Ribeira.

12)Discussão e votação de pedidos de pagamento de fatura de água em prestações do consumidor:

a) João Manuel Diogo Tomaz

13)Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento de obras particulares.

a) Herança de António Rodrigues – Certidão

b) Herança de Manuel António Pires Maia – Certidão

c) Santa Casa da Misericórdia de Mação – Auto de Vistoria

d) António José Marques Farias – Construção de muro de vedação.

e) Vera Lucia Alves Lopes – Viabilidade de construção de Hotel Rural.

14)Outros assuntos.

-----**ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR**-----

Aprovada por unanimidade, a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida antecedência.

-----**DISPONIBILIDADES**-----

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria n.º 60, respeitante ao dia 27 de Março de 2018, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 172.354,64€ (cento e setenta e dois mil, trezentos e cinquenta e quatro euros e sessenta e quatro cêntimos); Operações Não Orçamentais: 75.045,44€ (setenta e cinco mil, quarenta e cinco euros e quarenta e quatro cêntimos).

-----**OBRAS PARTICULARES**-----

Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades intervenientes e encontrando-se os mesmos completos com projectos das especialidades, a Câmara deliberou por unanimidade, licenciar as seguintes obras:

- Fernando José Mendes Duarte – Penhascoso

- Herança de José Mendes - Zimbreira

-----**AGRUPAMENTO DE ESCOLAS VERDE HORIZONTE**-----

RATIFICAÇÃO – PROPOSTA

O Sr. Vereador Vasco Marques apresentou a seguinte proposta:

“ É por todos reconhecida a importância e influência que o contacto com a natureza oferece às nossas crianças e jovens.

Na sequência do apoio que o Município de Mação tem vindo a proporcionar ao Agrupamento de Escolas do Concelho de Mação, com vista a promover a qualidade do ensino e o enriquecimento das crianças e jovens envolvidos, foi decidido apoiar o evento conjunto organizado no âmbito do Dia da Árvore.

Esta iniciativa realizou-se no dia 21 de março, pelo que foi decidido pelo Sr. Presidente da Câmara avançar com o apoio necessário à sua realização em prol dos interesses envolvidos.

Pelo exposto, sugere-se que seja deliberado, nos termos da alínea r) do n.º 1 do artigo 33.º – Anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, a ratificação do apoio concedido no valor de 290€ (duzentos e noventa euros), com vista a fazer face às despesas inerentes à realização do evento do Dia da Árvore (almoço dos dinamizadores do evento).”

O Sr. Vereador Vasco Marques deixou uma palavra de agradecimento às diversas Entidades que colaboraram nesse evento nomeadamente, GNR, que enviou vários elementos que transmitiram os seus conhecimentos a todos os presentes sobre os cuidados a ter na floresta, a empresa Century 21 que enviou um grupo de colaboradores que nos ofereceram as árvores que foram plantadas no local, aos colaboradores do Município do Gabinete Florestal que colaboraram tanto nas plantações como dando explicações relacionadas com os temas da floresta às crianças, aos professores e aos auxiliares.

Mais informou que na altura da aprovação do evento em reunião de Câmara, não contava com tanta aderência ao evento e daí ter estimado o valor de €200,00 (duzentos euros) como o valor suficiente para fazer face ao evento, que se revelou insuficiente.

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade com a seguinte declaração de voto do Sr. Vereador Nuno Barreta, Vereador do Partido Socialista:

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de Mação, voto a favor, com a seguinte recomendação:

- Em situações futuras deve ser feito o planeamento adequado da atividade, pois se bem me lembro o subscritor da atividade mencionou na passada reunião que 200€ eram suficientes, aliás referiu mesmo que era uma previsão por cima. Como é que isto é possível? Se para planear algo na ordem de grandeza das poucas centenas já é assim, então como serão as previsões de milhares?

- A proposta não se faz acompanhar da discriminação das despesas realmente feitas, assim ficamos sem saber o que de concreto autorizamos pagar!”

-----**ALUNOS DO CONCELHO DE OEIRAS**-----

RATIFICAÇÃO – PROPOSTA

A Sr^a. Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta:

“A Câmara Municipal de Mação foi contactada recentemente pela Polícia de Segurança Pública – Comando Metropolitano de Lisboa – Divisão Policial de Oeiras – Escola Segura a propósito de uma ação de reflorestação que pretendia fazer em Mação, em parceria com alunos do Concelho de Oeiras. O objetivo consistiu em apoiar o nosso Concelho na recuperação do verde horizonte e sensibilizar as crianças para a importância das árvores no ecossistema, assim como para a necessidade de preservar a natureza

Esta iniciativa realizou-se no dia 15 de março, com alunos vindos de escolas de Carnaxide, que efetuaram a plantação das árvores que ofereceram ao Município, no Vale do Rato. Num dos últimos contactos foi colocada a questão do almoço, sendo que a CMM ofereceu a refeição aos participantes.

Uma vez que esta decisão ocorreu antes da data desta reunião, proponho que seja ratificada a decisão do Sr. Presidente da Câmara Municipal de oferecer o almoço aos alunos e professores de Carnaxide, assim como aos agentes da Polícia de Segurança Pública de Oeiras que os acompanharam, no refeitório da escola-sede do Agrupamento de Escolas Verde Horizonte, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33.º – Anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação: “Apoiar atividades de natureza social, cultural, educativa (...) de interesse para o Município”, até ao valor de 100€ (cem euros)”.

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade.

-----**ALUNOS DO SAINT JULIAN’S SCHOOL**-----

CONCERTO SOLIDÁRIO – RATIFICAÇÃO – PROPOSTA

A Sr^a. Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta:

“O Auditório do Centro Cultural Elvino Pereira acolheu, no dia 18 de março, um Concerto Solidário organizado por um grupo de alunos do St. Julian’s School, de Carcavelos, que têm uma banda. O objetivo consistiu em oferecer um espetáculo musical, uma tarde alegre e animada aos Maçaenses, na sequência dos incêndios do último verão. Para tal, convidaram outros grupos/bandas para integrarem o espetáculo. Ao todo, 16 pessoas participaram neste Concerto Solidário.

Desde o primeiro contacto com a Câmara Municipal de Mação, sempre manifestaram a intenção de tratar de tudo, minimizando qualquer custo para a CMM, tendo alugado o equipamento de som e outro material necessário, contratado técnico de som, assim como tratado do seu transporte de ida e volta.

Inicialmente previsto para as 16h, o Concerto teve de ser alterado para as 17h30, devido às celebrações religiosas que se realizavam à mesma hora, o que poderia impossibilitar que mais pessoas assistissem ao espetáculo. E o que fez com que o grupo também retornasse mais tarde a casa.

Como forma de retribuir o nobre gesto que este grupo teve para com toda a população do nosso Concelho, organizando este espetáculo, a CMM ofereceu-lhes o almoço.

Uma vez que esta decisão ocorreu antes da data desta reunião, proponho que seja ratificada a decisão do Sr. Presidente da Câmara Municipal de oferecer o almoço ao grupo de alunos do St. Julian's School, assim como de atribuir algumas ofertas, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33.º – Anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação: “Apoiar atividades de natureza social, cultural, educativa (...) de interesse para o Município”, sendo que o almoço dos alunos teve um valor de 135€ (cento e trinta e cinco euros) e as ofertas um valor até 29€ (vinte e nove euros)”.

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade.

-----**ASSOCIAÇÃO ARES DO PINHAL**-----

PEDIDO DE APOIO

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Associação Ares do Pinhal, datado de 16 de Março de 2018, no qual informa que pretende realizar o “I Trail Ares do Pinhal – Prof. José Maia Marques”, no dia 26 de Maio de 2018, pelas 10:00 horas, que consistirá num trail longo, um trail curto e uma caminhada, todos no concelho de Mação e que pretendem promover o bem estar e a atividade física no concelho de Mação, e divulgar as estruturas locais, bem como sensibilizar a população do concelho para a importância do rastreio do VIH e hepatites virais e alertar para o consumo excessivo do álcool. Informa ainda que irá atribuir um valor de 1,00€ aos Bombeiros Voluntários de Mação, ao Fundo de Apoio aos Residentes Mais Carenciados da Comunidade Terapêutica Ares do Pinhal e para plantação de árvores solidárias na Comunidade Terapêutica, por cada inscrição realizada. Solicita apoio para a realização desta prova através de apoio monetário e apoio logístico.

O Sr. Presidente referiu que, desde há uns anos a esta parte, a Associação Ares do Pinhal tem realizado provas de atletismo no nosso concelho, tentando de alguma forma também dinamizar o concelho e dinamizar a Vila e tentar projetar mais esta Comunidade Terapêutica e a Câmara tem apoiado estas provas. Mais referiu que este ano, propõe realizar um trail, que provavelmente, por aquilo que é dado a conhecer e que acontece um pouco por todo o lado, tem um pouco mais de adesão e de participantes do que as provas de atletismo. Propõe que, à semelhança de anos anteriores, a Câmara conceda o apoio logístico necessário e atribua um subsídio no montante de €2.000,00 (dois mil euros) à Associação Ares do Pinhal, para a realização deste evento.

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade com a seguinte declaração de voto do Sr. Vereador Nuno Barreta, Vereador do Partido Socialista:

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de Mação, voto a favor, com a seguinte recomendação:

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:

- Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas no relatório de setembro de 2017, página 23, “...o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”

Mais foi deliberado solicitar à Associação Ares do Pinhal um relatório, após a realização da referida prova, com dados sobre número de participantes, receitas e despesas, para que a Câmara tenha informação, uma vez que esta associação não tem subsídios regulares e não apresenta o relatório de atividades.

-----**LIGA REGIONAL DE MELHORAMENTOS DE ORTIGA**-----

PEDIDO DE APOIO PARA APLICAÇÃO DE RELVADO SINTÉTICO

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Liga Regional de Melhoramentos de Ortiga, datado de 15 de Março de 2018, no qual envia projeto que se propõem desenvolver, bem como candidatura ao IPDJ para implementação de relvado sintético no parque desportivo de Ortiga e solicitam apoio financeiro para o mesmo.

O Sr. Presidente refere que a Liga Regional de Melhoramentos de Ortiga, propõe-se colocar no seu campo de jogos, privado daquela Entidade, um campo relvado sintético. Isto surge no âmbito de uma candidatura que o IPDJ está a levar a efeito para melhoramento de infraestruturas desportivas, e em que esta Associação pretende

melhorar o seu espaço através da colocação de relva sintética. Mais refere que estas candidaturas serão analisadas tendo por base vários critérios, sendo que um dos que tem uma ponderação relativamente elevada é a evidência de apoio municipal para que as obras se possam vir a concretizar. Por isso, a Liga Regional de Melhoramentos de Ortiga, mais do que uma declaração a dizer que a Câmara os apoia, precisará de verba da Câmara Municipal de Mação. O investimento em causa é um investimento avultado, superior a €100.000,00 (cem mil euros), a comparticipação que será dada a cada coletividade que for apoiada será, no máximo, no valor de €50.000,00 (cinquenta mil euros), pelo que há aqui uma diferença para resolver e, à parte disso, a Câmara Municipal de Mação não tem, propriamente, obrigação de o fazer, em todo ou em parte, até porque está-se a falar de um investimento particular. Mais referiu já ter dito aos responsáveis pela Liga de Melhoramentos de Ortiga, que a justificação para este investimento na Ortiga ou em qualquer outro ponto do concelho, é, no seu ponto de vista, e infelizmente, reduzido, uma vez que se está a falar de infraestruturas caras, para uma população que usufrui daqueles equipamentos, que são, inclusive, uma comunidade mais jovem que, infelizmente não abunda no concelho. No entanto, deu os parabéns à Liga de Melhoramentos de Ortiga pelo documento apresentado, pela justificação do mesmo, pelo que pretendem vir a fazer, pela importância que entendem que pode vir para a Ortiga e para o concelho de Mação, fato que não discute, e vê-se que pensaram sobre o assunto e que têm vontade de fazer coisas o que é bom, é sinal de vitalidade e pode ser que se concretizar este projeto, que se engane e que o espaço tenha muita utilização, o que era bom.

Propôs o apoio de €40.000,00 (quarenta mil euros), devendo depois ser feita uma avaliação do valor e o ajustamento necessário em face do montante que a associação consiga angariar. E neste limite está também incluído tudo o que é equipamentos e o que é máquinas.

O Sr. Vereador Vasco Marques referiu que concorda com o senhor Presidente, partilha algumas das preocupações referidas e também Reconheceu também a dinâmica que se faz sentir na Ortiga, existe uma dinâmica que é de louvar e dá os parabéns por ela. Como tal, considera que a Câmara, caso a Liga Regional de Melhoramentos de Ortiga consiga levar este seu objetivo avante não se deve alhear do mesmo, sendo que as coisas não deverão acontecer apenas porque a Câmara apoia. Deseja boa sorte e concorda com as palavras do Sr. Presidente e com o valor proposto.

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que partilha do essencial do que o Sr. Presidente tinha acabado de referir. Considera que Mação é vítima da desertificação, do envelhecimento da população, da baixa densidade populacional. A Ortiga poderá ter um ponto a favor pelo fato de estar perto de Abrantes, da A23, do Pego e de Alferrarede. Referiu também que se existem estes apoios, que as associações possam de alguma maneira beneficiar, considera que não deve ser a Câmara o travão, para que as associações possam continuar o seu dinamismo, até, quiçá, este investimento sirva para aumentar o dinamismo da associação em si.

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade com a seguinte declaração de voto do Sr. Vereador Nuno Barreta, Vereador do Partido Socialista:

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de Mação, voto a favor, com a seguinte recomendação:

“Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:

- Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas no relatório de setembro de 2017, página 23, “...o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”

-----**AUTO DE VISTORIA Nº 2513/2017**-----

INDEMNIZAÇÃO A MUNICÍPE

Na sequência de deliberação de Câmara de 18 de Setembro de 2017 e face à informação da Chefe de Divisão Administrativa e Financeira, que fica anexa aos documentos da presente reunião a Câmara Municipal deliberou por unanimidade assumir o pagamento da indemnização requerida, no valor de €860,00 (oitocentos e sessenta euros), acrescido de IVA à taxa legal em vigor. Mais foi deliberado por unanimidade que o valor monetário mencionado seja entregue à requerente, Maria Manuela Barata Dias, após entrega de cópia da fatura correspondente, que não poderá ser de valor superior ao ora aprovado.

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata.

-----**SR. MANUEL JOÃO MARQUES COLUNA**-----

DEMOLIÇÃO DE EDIFÍCIO EM CASAS DA RIBEIRA

A Câmara tomou conhecimento de carta do Sr. Manuel João Marques Coluna, datado de 4 de Maio de 2018, na qual solicita demolição de edifício em Casas da Ribeira, cedendo

como contrapartida, cerca de 1,5 m de terreno em toda a largura do referido edifício para alargamento da via pública.

Face à informação dos Serviços Técnicos, que fica anexa aos documentos da presente reunião, a Câmara deliberou por unanimidade proceder à demolição da edificação referida com a contrapartida de parte do terreno ocupado por ela ser cedido para alargamento da via pública, o que constituirá uma significativa melhoria da circulação na mesma.

-----**FATURAÇÃO DE CONSUMO DE ÁGUA**-----

PEDIDO DE PAGAMENTO EM PRESTAÇÕES DE FATURA DE CONSUMO DE ÁGUA EM DIVIDA

REQUERENTE: JOÃO MANUEL DIOGO TOMAZ

Face à informação do Serviço de Águas e Saneamento, que fica anexa aos documentos da presente reunião, sobre solicitação do consumidor João Manuel Diogo Tomaz, residente na localidade de Mação, para que lhe seja autorizado o pagamento em 10 prestações de 39,51€/mês, sem juros, os recibos de água em atraso, entre Outubro de 2015 e Dezembro de 2017, a Câmara, no âmbito do nº1 do artigo 92º do Regulamento de Abastecimento de Águas ao Concelho de Mação, deliberou por unanimidade aprovar o proposto na informação do Serviço de Águas e Saneamento.

-----**ASSOCIAÇÃO RECREATIVA E CULTURAL DA SERRA**-----

PEDIDO DE APOIO

Na sequência da deliberação tomada na reunião de 16 de Março de 2018, sobre pedido de apoio para financiar as despesas de deslocação da professora à sede da Associação da Serra, para ensinar a tocar cavaquinho a todas as pessoas do concelho de Mação que assim o desejem, a Sr^a Vereadora Margarida Lopes informou que se deslocou a uma das referidas aulas e após conversa com os responsáveis da Associação Recreativa e Cultural da Serra sobre o assunto mencionado, propõe que seja atribuído um subsídio anual de 350,00€ (trezentos e cinquenta euros) à Associação Recreativa e Cultural da Serra para de deslocação da professora à sede da mesma.

Esta proposta foi aprovada por unanimidade.

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata.

-----**ALTERAÇÃO DE DELIBERAÇÃO - CASA MANSINHO – INDÚSTRIA HOTELEIRA - APOIO PARA REABILITAÇÃO DE PISO DO PARQUE DE ESTACIONAMENTO**-----

A Câmara deliberou por unanimidade que a deliberação constante na página 7, da acta nº 3/2018, de 15 de Fevereiro de 2018, passe a ter o seguinte teor:

Foi apresentado pedido do Gerente da Casa Mansinho, datado de 22 de janeiro de 2018, para que a Câmara possa apoiar a reabilitar o piso do parque de estacionamento contíguo às instalações da Casa Mansinho, criando as condições necessárias à utilização de todos.

O Sr. Presidente Vasco Estrela apresentou proposta no sentido da Câmara apoiar com o montante de 8 000,00€ (oito mil euros).

Esta proposta foi aprovada por unanimidade.

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata.

-----**ALTERAÇÃO DE DATA DE REUNIÕES DE CÂMARA**-----

REUNIÕES ORDINÁRIAS DE ABRIL

A Câmara deliberou por unanimidade que a reunião ordinária que deveria realizar-se no dia 11 de Abril de 2018 se realizará no dia 18 de Abril de 2018 e terá o seu início às 14:30 horas.

Mais deliberou que a reunião ordinária que deveria realizar-se no dia 25 de Abril de 2018 se realizará no dia 30 de Abril de 2018 e terá o seu início às 14:30 horas.

-----**REQUERIMENTO - CERTIDÃO**-----

REQUERENTE: CABEÇA DE CASAL DA HERANÇA DE MANUEL ANTÓNIO PIRES MAIA

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao requerimento de Cabeça de Casal da Herança de Manuel António Pires Maia, registado na secretaria sob o nº 2938, em 9 de Março de 2018, deliberou por unanimidade certificar que o prédio rústico com o artigo nº 566, secção X da União de Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira e Concelho de Mação, é atravessado pela Rua da Portelinha, localidade de Pereiro, podendo vir a ser considerado como duas parcelas de terreno distintas e autónomas entre si.

-----**REQUERIMENTO - CERTIDÃO**-----

REQUERENTE: CABEÇA DE CASAL DA HERANÇA DE ANTÓNIO RODRIGUES

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao requerimento de Cabeça de Casal da Herança de António Rodrigues, registado na secretaria sob o nº 2295, em 26 de Fevereiro de 2018, deliberou por unanimidade certificar que o prédio rústico com o artigo nº 139, secção X da União de Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira e Concelho de Mação, é atravessado pela Estrada Municipal nº 548, podendo vir a ser considerado como duas parcelas de terreno distintas e autónomas entre si.

-----REQUERIMENTO-----

VIABILIDADE DE CONSTRUÇÃO DE HOTEL RURAL

REQUERENTE: VERA LUCIA ALVES LOPES

Presente requerimento de Vera Lúcia Alves Lopes, registado na secretaria sob o nº 2646 em 2 de Março de 2018 em que pretende obter informação prévia sobre a viabilidade de implantação de um hotel rural nos terrenos que incluem as antigas instalações das termas da Fadagosa e envolvente próxima, em três grupos terrenos contíguos entre si com as áreas totais de 8,680 m², 7.800 m² e 8.840 m².

Face à informação dos Serviços Técnicos, a Câmara deliberou por unanimidade informar o requerente que é viável a reconstrução da edificação existente com a finalidade de instalação de um hotel rural, estando garantidos os direitos de reconstrução em valor igual aos existentes com as áreas totais de implantação de 278 m² e de construção de 508 m², sem possibilidade imediata de ampliação, e não é possível a construção de qualquer edificação nova no terreno onde estão implantadas as edificações nem nos restantes.

----- OBRAS PARTICULARES -----

Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades intervenientes e encontrando-se os mesmos completos com projectos das especialidades, a Câmara deliberou por unanimidade, licenciar as seguintes obras:

- De António José Marques Farias, residente em Mação para construção de muro de vedação a confinar com a via pública, em Mação.

-----SR PRESIDENTE DA CÂMARA-----

SUBSÍDIO CENTRO SOCIAL,CULTURAL E DESPORTIVO DE ENVENDOS

O Sr. Presidente propôs a atribuição de um subsídio ao Centro Social, Cultural e Desportivo de Envendos que tem uma equipa de futebol sénior a participar no Campeonato de Futebol do Inatel, no valor de 2.254,69 € (dois mil, duzentos e cinquenta e quatro euros e sessenta e nove cêntimos), igual ao do ano passado, para a inscrição “Mação Verde Horizonte”, nos equipamentos dos atletas da equipa de futebol desta associação.

Esta proposta foi aprovada por unanimidade.

SEMANA ACADÉMICA E DA JUVENTUDE 2018

O Sr. Presidente informou que irá realizar-se, no próximo fim de semana a Semana Académica e da Juventude, organizada pela Associações Magalhães, com o substancial

apoio da autarquia, bem como as cerimónias Pascais, pelo que se prevê um fim de semana com movimento e atividades diferentes, esperando que tudo corra dentro da normalidade, como vem sendo habitual.

GALA VIVA A VIDA

O Sr. Presidente informou que se realizou, no passado dia 17 de Abril de 2018, mais uma Gala Vida a Vida, em Viseu, na qual uma vez mais o município de Mação esteve presente, tendo transportado para o local os bebés nascidos no ano de 2017 e os seus familiares. Mais informou que esteve presente em representação institucional do município de Mação e verificou que, provavelmente, teremos sido o município com maior participação naquele evento.

FEIRA MOSTRA 2018

O Sr. Presidente informou que se já se realizou a primeira reunião com as associações do concelho, para começar a delimitar os eventos e atividades que irão ocorrer durante a Feira Mostra deste ano e dinamização dos espaços de restauração. Mais informou que foi com agrado que verificou a presença de muitas associações disponíveis para colaborar com a autarquia na organização desta Feira, com a realização de diversas atividades e também dos espaços de restauração para os quais houve oito associações interessadas, ao contrário do ano passado, que tivemos somente seis espaços de restauração. Mais refere que as coisas estão em andamento e na segunda semana de Abril será realizada a reunião com os empresários dos bares para saber do interesse dos mesmos em dinamizar os espaços de bar e que, na próxima reunião dará mais informações sobre este assunto.

Deixa uma palavra de agradecimento às associações pelo dinamismo que estão a demonstrar.

CANDIDATURA IPDJ

O Sr. Presidente informou que, relativamente às candidaturas ao IPDJ, para Reabilitação de Instalações Desportivas, a Câmara irá fazer uma declaração/protocolo para a Associação Desportiva de Mação, para que esta associação possa apresentar uma candidatura para alteração da iluminação do campo de futebol e melhoramento dos balneários, candidatura essa, que rondará os 50.000,00€. Mais informou que, como as candidaturas não podem ser feitas em nome das autarquias e como a ADM é a associação que está a usufruir do campo, a Câmara terá de fazer uma declaração em como a mesma colabora com a referida associação e que autoriza as obras.

PISTA DE AUTOCROSS

O Sr. Presidente informou que estão a decorrer obras de melhoramento na Pista de Autocross da Boavista, em Mação, para ser possível que a mesma continue a receber as provas do Campeonato Nacional de Autocross, nomeadamente no alargamento da reta da meta e colocação de pÓrtico na mesma, devido à alteração dos regulamentos, num investimento significativo de cerca de 20.000,00€.

PROJETO INTERREG

O Sr. Presidente informou que foi assinada uma candidatura do Projeto Interreg, que é um projeto do Museu em colaboração com outros países, neste caso com entidades de Espanha, com quem colaboramos habitualmente nestes projetos.

APOIOS INCÊNDIOS 2017

O Sr. Presidente iniciou a sua intervenção referindo que considera que nunca terão fim as desilusões e os problemas que os incêndios de 2017 nos têm causado e a última acabou de chegar numa mensagem do Sr. Secretário de Estado das Autarquias Locais. Continua referindo que, após os incêndios do verão passado foi feita uma identificação dos prejuízos causados pelos mesmos em infraestruturas municipais, cerca de 3 milhões de euros, que foram devidamente candidatados às ajudas existentes, que, segundo fontes governamentais seriam indemnizadas a 100% à Câmara Municipal de Mação. Acontece que, foi feita a identificação dos prejuízos dos concelhos afetados, incluindo os de Mação, foi feito o reporte a Bruxelas desses montantes, à Comissão Europeia, para os quais foram atribuídos 50,2 milhões de euros do Fundo de Solidariedade Europeu. Mais informou que, hoje teve a confirmação oficial, por mensagem do Sr. Secretário de Estado das Autarquias Locais, que mencionou no início da sua intervenção, que Mação irá receber as indemnizações referidas a 60%, enquanto que os concelhos de Pedrogão e do incêndio de 15 de Outubro receberão as mesmas indemnizações para reposição das infraestruturas municipais destruídas, a 100%. Refere que mais uma vez estamos a ser prejudicados, mais uma vez não há justificação para isto acontecer e ainda com uma agravante pois no dinheiro que vem dos 50 milhões atribuídos pela Comunidade Europeia estão incluídos os nossos 3 milhões de prejuízos reportados e que agora vai ser distribuído por outros que não tinham direito a isso. Considera inqualificável este tipo de decisões e já nem tem adjetivos para qualificar a forma de tratamento que o Governo está a ter nesta matéria. Considera esta decisão completamente absurda, que o entristece pois estão a prejudicar objetivamente outros e com o que nós sofremos, isto atinge-nos de uma forma muito particular. Termina referindo que há aqui questões muito graves e, por isso, reserva-se o direito, pois é uma competência sua, de acionar

judicialmente contra o Estado Português junto das instâncias Europeias, fazendo uma participação a Bruxelas, destas atitudes. Considera que tudo tem limites e há atitudes que não têm qualquer tipo de justificação para estarem a acontecer, pois estamos a ser prejudicados desde o desvio de meios de combate, no dia 23 de Julho de 2018.

VISITA À FREGUESIA DE AMÊNDOA

O Sr. Presidente informou que decorreu ontem a visita à freguesia de Amêndoa, considera que a mesma correu da melhor forma, tendo sido acompanhados pelo Sr. Presidente da Junta de Freguesia e do seu Tesoureiro. Mais informou que o encontro com a população, onde marcaram presença cerca de 40 pessoas, foi também muito positivo.

-----**SR. VEREADOR VASCO MARQUES**-----

OFERTA EDUCATIVA PARA O PRÓXIMO ANO LETIVO

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que esteve presente numa reunião, no passado dia 26 de Março, que tinha como tema a distribuição das turmas de 10º, 11º e 12º anos, de oferta profissional, que a DGESTE permite que sejam abertas nas escolas do Médio Tejo, no próximo ano letivo. Mais informou que o número inicialmente previsto de turmas para os 13 concelhos do Médio Tejo foi diminuindo pois o Ministério da Educação pretende que não hajam turmas pequenas e assim que os alunos se desloquem, dentro da Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo, para as escolas que tenham a oferta que querem, de modo a que sejam completas as turmas de cada oferta e não hajam turmas pequenas em várias escolas. Esta situação poderá levar, uma vez mais, a que os nossos jovens tenham de abandonar o território e acelere este movimento de êxodo que tem vindo a acentuar-se. Informou ainda que, na referida reunião, a DGESTE comunicou a sua intenção de reduzir o número de turma inicialmente previsto e todos os municípios presentes e Agrupamentos de Escolas manifestaram o seu desagrado com essa intenção dos responsáveis da Educação do nosso país. Considera que este assunto é preocupante pois poderão deixar de existir algumas ofertas, em Mação, que permitem que os nossos jovens aqui se formam e por cá permaneçam. No entanto, neste momento e em princípio, em Mação, as ofertas educativas que estão previstas abrir no próximo ano letivo, serão aceites, mas a situação poderá modificar-se no futuro. Termina manifestando a sua preocupação e o seu desagrado relativamente a esta matéria.

23º ANIVERSÁRIO DO GRUPO CULTURAL OS MAÇAENSES

O Sr. Vereador Vasco Marques deixou uma palavra de felicitações ao Grupo Cultural Os Maçaenses pela festa do seu 23º aniversário, na qual esteve presente a convite do Grupo. Deseja as maiores felicidades a este Grupo que, ao longo de 23 anos tem vindo a oferecer às pessoas do nosso concelho uma oferta cultural variada, da música ao teatro.

ESCOLA DE 1º CICLO DE CARVOEIRO

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que a Câmara já procedeu esta semana e na passada, a algumas intervenções necessárias na Escola EB1 de Carvoeiro. Como não houve, até à presente data, nenhuma autorização ou qualquer sinal efetivo por parte da CCDR para podermos fazer os investimentos que temos necessidade de realizar na sequência dos incêndios do verão passado, e tendo em conta as más condições em que aquela escola se encontrava, na semana passada os serviços da Câmara fizeram o que lhes foi possível para tentar melhorar um pouco as condições de segurança e o problema das infiltrações na referida escola. Mais refere que lhe parece que, continuando assim, chegando o verão, terá esta Câmara de suportar o investimento, como pode, sem qualquer apoio, substituindo-se ao Governo em várias questões que deveriam ser feitas com o apoio do Governo, mas a escola tem de funcionar e têm de ser garantidas a segurança e o bem estar das crianças.

-----**SRª. VEREADORA MARGARIDA LOPES**-----

DIA MUNDIAL DA SAÚDE

A Srª Vereadora Margarida Lopes refere que no próximo dia 7 de Abril se comemora o Dia Mundial da Saúde e, nesse sentido, propõe que se realize alguma atividade relacionada com a temática, nomeadamente uma acção de sensibilização sobre a vacinação pois considera que é um tema bastante atual. Lança o desafio ao Sr. Vereador Nuno Barreta para ajudar na organização do evento uma vez que o mesmo já mencionou a questão e está envolvido no meio.

O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que o Dia Mundial da Saúde é comemorado no dia 7 de Abril há vários anos, variando o tema de ano para ano, que é definido pela Organização Mundial de Saúde, e este ano o tema é “Saúde Para Todos”, no sentido de que todos tenham acessibilidade à Saúde como bem fundamental. Refere que tinha pensado realizar uma sessão no Cine Teatro em que se faria uma breve apresentação do nosso SMS e que a Câmara elaborasse um diploma de gratificação para ser entregue a todos os profissionais que já trabalharam em Mação, especialmente aos reformados e já falecidos, a título póstumo. Sugere também que fossem elaborados certificados para

os bebés nascidos em 2018, pois são os mais recentes utilizadores e, junto das IPSS's encontrar pessoas com mais de 95 anos e chamá-las para lhes oferecer uma pequena lembrança pois são os nossos mais antigos residentes que testemunham a diferença entre ter Serviço Nacional de Saúde e não ter.

O Sr. Presidente agradece a disponibilidade do Sr. Vereador Nuno Barreta e sugere que os dois vereadores conversem e organizem a atividade para o Dia Mundial da Saúde.

-----**SR. VEREADOR NUNO BARRETA**-----

SESSÃO INFORMATIVA “ ALCOOL: MAIS SABER, MELHOR ESCOLHER. MODERAÇÃO, QUANTO É? E PRAZER? LIBERDADE, MITOS, SAÚDE E RESPONSABILIDADE

O Sr. Vereador Nuno Barreta informou que a sessão informativa que teve lugar no passado dia 3 de março, no Auditório do CC Elvino Pereira, sobre "Álcool: mais saber, melhor escolher. Moderação, quanto é? E prazer? Liberdade, mitos, saúde e responsabilidade", com Luís Duarte Patrício, foi uma atividade que decorreu no âmbito da parceria da Saúde Escolar e que foi planeada também com a colaboração da Unidade de Saúde Pública do Médio Tejo.

ENCONTRO “ A PARTIR DOS INCÊNDIOS PARA A PROCURA DE UM MODELO DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL ”

O Sr. Vereador Nuno Barreta informou que foi contactado por dois médicos que vivem na Ladeira e que fazem parte de um Grupo de Animação Comunitária que reúnem em vários sítios do país e, neste âmbito apresentaram uma proposta de realizar uma reunião, em Mação, aberta à população, durante todo o dia de 21 de Abril de 2018, com o tema “ A partir dos incêndios para a procura de um modelo sustentável” e para a qual gostariam de convidar o Sr. Vereador António Louro para fazer uma apresentação do tema. Propõe apoio logístico da Câmara, cedência de espaço e oferta de lembranças para os participantes do referido encontro.

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada.

VISITA A AMÊNDOA - DECLARAÇÃO DE PROTESTO

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte declaração:

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de Mação, declaração de protesto pela forma de atuação do executivo;

A atitude de deslealdade assumida pelo executivo não teve inicio hoje, nem ontem, já conta com várias peripécias desde o após a tomada de posse. Somos um povo de brandos costumes e as situações têm sido toleradas!

Mas para que fique registado a ação de atuação em desrespeito pelo vereador eleito pelo Partido Socialista. Pois a visita à freguesia de Amêndoa, foi planeada em segredo, sem comunicação prévia da data, tudo fazer para a exclusão do vereador, logo esta declaração de protesto pela atuação manifestada no dia 26 de março, faz todo o sentido. O saberem de antemão que o mesmo fazia gosto em acompanhar a visita, mais gravoso se torna a atitude!”

O Sr. Presidente intervém referindo que, se algo é desleal e inconcebível é a declaração apresentada pelo Sr. Vereador Nuno Barreta, que considera estar a fazer-se de vítima sem nenhuma razão. Mais refere que admite que não lhe tenha sido comunicada a data mas considera que o Sr. Vereador não pode alegar desconhecimento e se fosse leal, quando soube disto teria telefonado, como tantas vezes faz por diversos assuntos, e questionava porque é que não lhe tinha sido comunicado. Refere ainda que, se o Sr. Vereador fosse leal não vinha agora com esta declaração, fazer um ataque político e teria ligado, como ligou nesse dia por causa de outro assunto em que a Câmara está a colaborar, e teria questionado se não se tinham esquecido de lhe dizer algo sobre o assunto. Continua referindo que ninguém preparou nada às escondidas pois um assunto destes não se esconde e foi divulgado amplamente. Refere ainda que o Sr. Vereador aproveitou o lapso do executivo, que reconhece ter existido, para fazer um ataque e uma chicana política. Questiona sobre que deslealdades é que foram cometidas pelo executivo em relação ao Sr. Vereador durante este mandato e se não tem este executivo tido um tratamento exemplar para com a sua pessoa sob qualquer ponto de vista. Termina referindo ainda que não admite que o Sr. Vereador venha aqui chamar desleal e ofender a Câmara, o Presidente e os outros Vereadores.

O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que teve conhecimento da data da visita através de algumas fotos da referida visita, publicadas no facebook e considera que o vereador não tem de ser informado pelo facebook.

O Sr. Presidente refere que admite esse facto, reafirmando que não houve nenhuma segunda intenção no que aconteceu. Mais refere que o Sr. Vereador Nuno Barreta sabia que as visitas às freguesias são mensais e, por isso poderia ter telefonado a perguntar a data pois já várias vezes resolveram assuntos assim, por telefone, sem formalismos e, da sua parte sempre respondeu ao Sr. Vereador pelo que considera não ter sido correto chamar-lhe desleal, ofendendo-o, bem como ao resto da Câmara.

----- **ENCERRAMENTO** -----

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, Assistente Técnico, subscrevo e assino: